

“五一”假期全国高速公路免费通行 交通部提醒

# 出行请提前了解各地疫情防控政策

**晚报讯** 昨天上午,记者从交通运输部例行新闻发布会获悉,“五一”假期为4月30日至5月4日,共计5天,七座以下(含七座小型客车)通行收费公路免收通行费,具体免费时段为4月30日零时至5月4日24时。高速公路免费通行以车辆驶离出口收费车道时间为为准。

交通运输部公路局副局长周荣峰介绍,今年“五一”劳动节假期,公路出行以旅游流、探亲流为主,热度较去年大幅下降,主要是中、短途自驾出行。与清明假期相比,“五一”假期免费通行时

间更长,一定程度上会释放公众出行出游需求,但当前全国疫情防控形势依然严峻复杂,因此,交通部门建议:一是在出行前了解各地疫情防控政策,并做好出行路线规划,合理安排出行时间,尽量错峰出行;二是关注天气变化,做好防晒、避雨等准备;三是出行中要按照疫情防控有关要求,做好健康监测和个人防护,出现相关症状要主动报告、及时就诊。

根据高德地图联合全国近20家交通管理部门发布的《2022年五一假期出行提示》,预计4月30日(假期首日)为全国高速出程高峰,9时至12

时是出程高峰时段,峰值出现在10时至11时;5月3日(假期第四天)15时至19时为返程高峰,峰值出现在16时至17时。预计假期首日4月30日全国高速出程较易拥堵的路段主要是G15沈海高速茂名段(大昌口立交到茂名高架桥),全天拥堵延时指数是5.4,全天平均速度约为18km/h,其次是G25长深高速南京段(麒麟枢纽到栖霞收费站)以及G4202成都绕城高速。相较于出程阶段,预计今年“五一”假期尾声高速返程车流较为分散,无明显长距离、长时间拥堵路段,整体路况较为平稳。

据北京晚报

## 我国超3000个高速服务区建充换电基础设施

据新华社北京电 驾驶新能源车出行离不开充换电基础设施。交通运输部公路局副局长周荣峰26日说,目前全国已有3102个高速公路服务区建设了充换电基础设施,共建成充电桩约13374个。

在交通运输部当日举行的例行新闻发布会上,周荣峰介绍,目前全国高速公路沿线已建成的充换电基础设施,主要集中在京津冀、长三角、珠三角等东部地区,西部及东北地区覆盖率相对较低。与新能源汽车的迅猛发展相比,公路沿线

充电设施确实存在发展滞后,设置量不够、覆盖面不足等问题。周荣峰表示,今年交通运输部将加快推进公路沿线充电基础设施建设,加快形成“固定充电设施为主体,移动充电设施为补充”的公路沿线充电设施网络。 叶昊鸣

## 小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办” 新修订《机动车登记规定》5月1日起实施

据新华社北京电 记者26日从公安部获悉,公安部新修订的《机动车登记规定》将自2022年5月1日起实施,再推出5项便利机动车登记新措施:私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、申请资料和档案电子化、部门信息联网共享核查。

其中,公安部会同工业和信息化部5月底前在10个城市试点开通国产小客车注册

登记生产企业预查验,实行新车出厂时查验车辆,生产企业与公安交管部门共享车辆信息,群众办理注册登记时免予交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式,实现网上售车、网上选号、网上登记,便利群众快捷上牌,助力汽车行业发展。在试点基础上,全国逐步推行。

此外,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车注册登记的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交居住证明;对于已经实施小客

车总量调控的地方,仍需按当地政策执行。对变更货车加装尾板、残疾人用车加装辅助装置、小客车加装行李架等情形,群众可以在车辆所在地申请办理,无需返回登记地验车。

公安交管部门将强化“两客一危”等重点车辆源头监管,进一步严格重点车辆准入管理,从源头上预防道路交通事故;健全交通管理执法监督制度机制,对违规办理机动车登记、为不符合标准车辆上牌的,严格责任追究。 任沁沁

## 对外开放

北京延庆奥林匹克园区将于4月29日正式向公众开放。开业期间,园区将保留冬奥会和冬残奥会景观元素。新华社发



## 家电收旧换新潮活动启动

据新华社北京电 丢了、卖不掉,老旧家电如何处理日益令人困扰。为了变废为宝,“百城千乡万户家电惠民收旧换新潮”活动26日在全国启动,众多家电企业“量身”打造的优质服务和优惠政策将一解用户烦恼。

“唤醒新理念、换来新产品、焕然新生活。”中国家用电器服务维修协会理事会主席团主席刘秀敏在启动仪式上表示,协会主办此次活动就是组织家电生产企业、销售

渠道商等开展多种活动、提供实在优惠、推出众多新品,让回收故障率高、返修率高、超期服役和用户要求回收的家电产品得到妥善处置,从而进一步促进家电更新消费,满足人民美好生活需要。协会换新潮工作组秘书长曾爱群介绍说,截至目前,活动已得到海尔、美的、方太、老板等家电生产企业以及苏宁等家电销售企业的积极参与。除了发放优惠券、提高补贴额度外,参与企业还将备齐畅销型号、做好新品首发。 邹多为



朝鲜举行阅兵式

这张朝中社26日提供的图片显示的是朝鲜平壤举行阅兵式期间施放的焰火。据朝中社26日报道,朝鲜25日晚在平壤市中心的金日成广场举行了大型阅兵式,以庆祝朝鲜人民革命军成立90周年。

新华社发

## 美国国务卿称: 美外交人员将返回乌克兰

据新华社华沙电 美国国务卿布林肯25日在波兰说,美国外交官将于本周开始返回乌克兰。

布林肯当天在波兰东南部靠近波乌边境的一处地点与美国国防部长奥斯汀一同举行记者会,介绍二人早些时候访问乌克兰首都基辅并与乌总统泽连斯基举行会谈的情况。布林肯说,与泽连斯基的会晤持续了3个小时。

美国国务院当天发表

声明说,布林肯在会谈中告知泽连斯基,美国将向乌克兰和中东欧及巴尔干地区15个北约盟友和伙伴国家提供总额超过7.13亿美元的军事援助资金。其中,乌克兰将获得逾3.22亿美元,用于增强该国作战能力。提供给北约盟友的资金将用于解决它们向乌克兰提供武器后造成的本国武器库存短缺。同时,美国将向乌克兰出售价值1.65亿美元的军火。

陈琛 张章

## 俄一幼儿园发生枪击事件 造成4人死亡

新华社莫斯科电 俄罗斯乌里扬诺夫斯克州韦什凯马镇一所幼儿园26日发生枪击事件,造成4人死亡。

俄媒体援引消息人士的话报道说,袭击者持枪打死

了这所幼儿园的1名工作人员和2名儿童,并于随后自杀。另有1名幼儿园工作人员受伤。目前,袭击者身份尚未查明。乌里扬诺夫斯克州政府已向媒体证实了枪击事件。 李奥